
El rin ga tott gyász

Ami kor „fel jön a ha lál az ab la ka -
ink ra” (Jer 9,21), és aka ra tunk el le -
né re ta lál ko zik a te kin te tünk, hir te -
len be sö té te dik kö rü löt tünk a vi lág.
Ma gunk ba zá ró dunk, és alig hall -
juk, amit kö rü löt tünk be szél nek.
Ta lán jobb is. Ne héz mû faj a vi -
gasz ta lás! Több nyi re csak su ta sza -
va ink van nak. A csönd ilyen kor be -
szé de sebb, bár azt sem min dig
könnyû hall gat ni. Ta nács ta lan sá -
gunk ban ki nyíl hat a Bib lia, és a
zsol tá ros hoz for dul va sa ját bé na sá -
gunk he lyett má sok ér zé se i bõl me -
ríthe tünk.

A fen ti so ro kat ol vas va egy moz -
du lat ra le szünk fi gyel me sek: ar ra a
zsoltárosi pil la nat ra, ami kor õ jel ké -
pe sen a kar ja i ba ve szi a sa ját lel két,
és rin gat ja. Nincs szó, nincs gon do -
lat, nincs érv, csak vi gasz kö zel ség,
test me leg. Eb be kell be bu gyo lál ni a
di der gõ lel ket, és csi tí ta ni. Azt,
ame lyik most fáj. Se bet ka pott, és
az ke gyet le nül sa jog. A fáj da lom il -
lo gi kus, nem le het vi tat koz ni ve le.
Az eszünk akár messze vi dék re köl -
töz het be lõ lünk, mert oly kor mint
fel-fel sí ró gyer me ket, úgy kell daj -
kál ni ben sõn ket, amíg el csen de se -
dik. Egy ide ig. Az tán kez de ni elöl -
rõl.

Zak la tott lel künk el csen de sí té se
nagy tu do mány, rá adá sul nem is ta -
nít ják! Ma gunk nak kell utat ta lál -
nunk ma gunk hoz, és ez tör tén het
meg Is ten je len lét ében. Több nyi re
nem kí vül rõl ér ke zik ez a faj ta se -
gít ség, nem annyi ra szó be li ta lál ko -
zás ban, ha nem mint ahogy a zsol tá -
ros nál, egy bel sõ kép sor ban, egy
Öle lõ Kar ban je le nik meg, amelybe
be le si mul hat a lel künk. Sza bad
ilyen kor el idõz ni! Mert ami kor
min den sa jog ben nünk, úgy kell a
jó ság kö zel ség, mint az éhe zõ nek a
fa lat ke nyér! Gyász, fe ke te ség, ag -

go dal mak vesz nek kö rül. A jö võ jö -
võt len, hát be csuk juk sze mün ket,
hogy ne lás suk, és csak azt sut tog -
juk, hadd ma rad jak meg ná lad,
Uram! Ott, ahol nin csen fáj da lom,
ha lál és könny, ha nem Rend van és
Tisz ta ság, Sze re tet és Ér te lem, és
örök ké tar tó Öröm. Õ pe dig nem si -
et tet. A rin ga tás nak nincs ide je,
mert az most idõt len né vá lik. Egy
óra és egy perc szin te ugyan az. Nin -
cse nek ké ré se ink, ér ve ink, a kö zös
csönd kap csol össze. Nem fá ra dunk
el, mert ka run kat mint ha egy má sik
kar tar ta ná. Hall juk a szív do bo gást,
de mint ha ez nem is a mi énk len ne,
mint ha eb ben a csönd ben a Min den -
ség pul zál na. Kö ré je fo nó dunk, és
érez zük, hogy ez erõ vel, élet tel tölt
be. So ha nem vol tunk még ennyi re
rá utal va a túl na ni ener gia köl csön re! 
Mert le me rül tünk. Vég ze te sen.
Meg ret ten tett a vá rat la nul ránk tö rõ
ha lál. Kell most az Égi Kö tény,
amely be be le rej tõz he tünk, hogy
egy kis ide ig men te sül jünk a va ló -
ság lát vá nyá tól! Mert az olyan el -
hor doz ha tat lan! Az eszünk kel tud -
juk, hogy majd úgy is lesz erõnk ci -
pel ni a meg vál toz ha tat lant, mert
nincs más vá lasz tá sunk, de most az
gyó gyí t, pon to sab ban mé reg te le nít,
hogy idõt ka punk lel künk daj ká lá -
sá hoz.

Hi szen nem akar tunk mi sem mi
mást, csak amit a zsol tá ros. Nem
vágy tunk el ér he tet len után, meg elé -
ged tünk a ki csi bol dog ság gal. Most
is azt tesszük. Még ha ez pil la nat -
nyi lag nem is más, mint a szent
csönd ma rasz ta lá sa.

Ami kor ez zel a kar ja ink ba vett lé -
lek kel né zünk fel Is ten re, ak kor
egy szer csak meg szó lal az, ami rõl
ed dig úgy tud tuk, hogy nem be szél,
és fel hang zik az Ige: Bíz zál, Is ten
né pe!

Egy ide ig csak íz lel get jük az el -
hang zot ta kat. Fel sem fog juk az ér -
tel mét, ezért csak sza van ként en -
ged jük a tu da tunk ba, las san-las san
idõt hagy va az is mer ke dés re. Mert
meg ren dült bi zal munk ban elöl rõl
kell kez de ni a ba rát ko zást ez zel a
szó val, hogy bi za lom. Egy szál ár -
va sá gunk ban föl fe dez ni az Is ten hez 
tar to zást – ne héz kap ta tó ez gyön ge
hi tünk nek! Meg is kell pi hen nünk
eb ben a mun ká ban, hogy sa ját fáj -
dal mun kon túl lát va, ész re ve gyünk
má so kat, s azok ban ne az el len sé -
ges, ha lál osz tó vi lá got lás suk, ha -
nem Is ten né pét. Még vo na ko dik a
lel künk kö zé jük ren de zõd ni. A név
még is to rok szo rí tó. Le het sé ges,
hogy hi tet len sé ge ink, is ten te len sé -
ge ink el le né re is úgy hív nak ben -
nün ket, hogy Is ten né pe? Ná la kez -
dõd tünk, és Õben ne vég zõ dünk?
Most és mind örök ké. Íme, össze
van kap csol va az, ami ben nünk
olyan ré mü le te sen szét vált.

El ér he tet len messze ség be tud ke -
rül ni az örök ké va ló ság, ami kor a je -
len ben ilyen se ho vá nem il leszt he tõ
da rab bal küsz kö dünk, mint a ha lál
meg vál toz tat ha tat lan sá ga. Ami kor
eli bénk tor la szo ló dik a foly tat ha tat -
lan ság! Mert ne héz a lá bunk, hogy
lép ni tud junk, hát vi te tünk. Nincs
erõnk a hol nap nak elé be men ni,
mert mint ha nem ve zet ne út, hát vi -
te tünk. Nincs erõnk a hol nap nak
elé be men ni, mert mint ha nem ve -
zet ne út, hát meg nyí lik az Örök ké -
va ló ság. Le hunyt szem mel az Is ten
ar cá ba néz ve, meg vál toz nak a fény -
vi szo nyok. Ki vi lá go so dik a sö tét,
mert az el vi sel he tet len nek tû nõ
most össze ér az örök ké va ló ság gal.
Fe lül né zet bõl má sok az ará nyok.
Ki csi vé zsu go ro dik, ami most el en -
ged he tet len kõ szik la-aka dály, és
min dent be tölt a tá gas ság könnyû -
sé ge. Egy szer csak föl sej lik ben -
nünk a bi zo nyos ság: Még oly sok
gond já val is be le fér az éle tünk Is ten 
te nye ré be!

Lám, mi min dent tud a rin ga tás!
Több nyi re el mond ha tat lan, még is
fe lejt he tet len!
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„Uram, nem fu val ko dik fel a szí vem, nem ke vély a te kin te tem.
nem tö rek szem ar ra, ami túl nagy és el ér he tet len ne kem.
In kább csi tí tot tam, csen de sí tet tem lel ke met,
mint anya a gyer me két.
Mint a gyer mek, olyan most a lel kem.
Bíz zál, Iz ra el, az Úr ban, most és mind örök ké!”

(13. zsol tár)


